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Ισραήλ. Θα χτυπήσει τη Ράφα εάν η Χαμάς δεν απελευθερώσει τους 
ομήρους έως τις 10 Μαρτίου 
 
Στη Ράφα ζουν πάνω από 1,4 εκατ. εκτοπισμένοι Παλαιστίνιοι που έχουν 
καταφύγει εκεί μετά την καταστροφή της Γάζας. 
 
Επίθεση στη Ράφα προειδοποιεί ότι θα εξαπολύσει το Ισραήλ αν η Χαμάς δεν 
έχει απελευθερώσει όλους τους ομήρους που κρατά στη Γάζα μέχρι να 
ξεκινήσει το ραμαζάνι στις 10 Μαρτίου. 

Το τελεσίγραφο του Ισραήλ, έρχεται παρά τις προσπάθειες και εκκλήσεις της 
διεθνούς κοινότητας να μην προχωρήσει σε επίθεση στη Ράφα όπου ζουν 
πάνω από 1,4 εκατ. εκτοπισμένοι Παλαιστίνιοι που έχουν καταφύγει εκεί μετά 
την καταστροφή της Γάζας. 

Ενώ οι όποιες ελπίδες απέμεναν πως θα συναφθεί ανακωχή σβήνουν, μέρος 
της διεθνούς κοινότητας εκφράζει έντονη ανησυχία για τις συνέπειες που θα 
είχε χερσαία επιχείρηση ευρείας κλίμακας στη Ράφα, που έχει μετατραπεί σε 
αχανή καταυλισμό εκτοπισμένων, πάνω στα κλειστά σύνορα με την Αίγυπτο. 

«Αν ως το ραμαζάνι οι όμηροι δεν είναι σπίτι, οι μάχες θα συνεχιστούν 
παντού, συμπεριλαμβανομένης της περιοχής της Ράφας», διεμήνυσε ο Μπένι 
Γκαντς, μέλος της κυβέρνησης πολέμου του πρωθυπουργού Μπενιαμίν 
Νετανιάχου και άλλοτε αρχηγός του γενικού επιτελείου εθνικής άμυνας του 
Ισραήλ. 

«Η Χαμάς έχει επιλογή. (Τα μέλη της) μπορούν να παραδοθούν, να 
απελευθερώσουν τους ομήρους και οι άμαχοι στη Γάζα θα μπορέσουν έτσι να 
γιορτάσουν το ραμαζάνι», πρόσθεσε κατά τη διάρκεια ομιλίας του στη 
διάσκεψη των προέδρων των κυριότερων αμερικανοεβραϊκών οργανώσεων, 
που διεξάγεται στην Ιερουσαλήμ. 

Η Χαμάς κρατά ακόμη 130 από τους 250 ομήρους από την επίθεση στο νότιο 
Ισραήλ στις 7 Οκτώβρη, με εκπρόσωπο του στρατού να δηλώνει πρόσφατα 
πως τουλάχιστον 31 εξ αυτών πιστεύεται πως είναι νεκροί. 

Η επίθεση αυτή στοίχισε τη ζωή σε πάνω από 1.160 ανθρώπους, κατά 
πλειονότητα άμαχους, σύμφωνα με καταμέτρηση του Γαλλικού Πρακτορείου 
βασισμένη σε επίσημα ισραηλινά δεδομένα. 

«Να μειωθούν» τα θύματα μεταξύ των αμάχων 

Έκτοτε, οι ασταμάτητοι βομβαρδισμοί και οι χερσαίες επιχειρήσεις 
αντιποίνων του Ισραήλ, η ηγεσία του οποίου ορκίστηκε να «αφανίσει» τη 
Χαμάς —τη χαρακτηρίζει «τρομοκρατική» οργάνωση, όπως και οι ΗΠΑ και η 
ΕΕ— έχουν στοιχίσει τη ζωή σε τουλάχιστον 28.985 ανθρώπους στη Λωρίδα 
της Γάζας, στη μεγάλη πλειονότητά τους γυναίκες και παιδιά, σύμφωνα με τον 
πιο πρόσφατο απολογισμό των θυμάτων, που δημοσιοποιήθηκε χθες Κυριακή 
από το υπουργείο Υγείας της Χαμάς. 

Έχουν εκφραστεί έντονες ανησυχίες σε διεθνές επίπεδο, και από τις ΗΠΑ, τον 
βασικό σύμμαχο του Ισραήλ, για την προοπτική της επίθεσης στη Ράφα, που η 
κυβέρνηση Νετανιάχου διατρανώνει πως θα εξαπολύσει. 

https://www.huffingtonpost.gr/entry/polemos-ste-yaza-oi-epa-apeiloen-me-veto-se-nea-psefoforia-sto-sa-toe-oee_gr_65d1a343e4b043f1c0ab6714
https://www.huffingtonpost.gr/entry/yaza-efodos-ton-israelinon-denameon-sto-nosokomeio-naser-tes-chan-yioenis_gr_65cdecfbe4b02493f348fadc
https://www.huffingtonpost.gr/entry/mpainten-pros-netaniachoe-men-kanete-epicheirese-ste-rafa-choris-eyyeeseis-yia-ten-asfaleia-ton-amachon_gr_65cef586e4b0f7fbe7b228b8


2 
 

«Οποιοσδήποτε θέλει να μας εμποδίσει να διεξαγάγουμε επιχείρηση στη 
Ράφα μας λέει στην πραγματικότητα να χάσουμε τον πόλεμο. Δεν πρόκειται 
να υποχωρήσουμε στην απαίτηση αυτή», είπε προχθές Σάββατο ο ισραηλινός 
πρωθυπουργός, προτού επαναλάβει χθες Κυριακή πως σκοπός του είναι η 
«ολοκληρωτική νίκη» επί της Χαμάς. 

Σύμφωνα με τον κ. Γκαντς, η επίθεση θα γίνει σε συντονισμό και στο πλαίσιο 
διαλόγου με τις κυβερνήσεις των ΗΠΑ και της Αιγύπτου, «τους αμερικανούς 
και αιγύπτιους εταίρους», ενώ θα «διευκολυνθεί η κατεπείγουσα 
απομάκρυνση των αμάχων» ώστε να μειωθεί «όσο είναι δυνατόν» ο αριθμός 
των θυμάτων στις τάξεις τους. 

Μέχρι σήμερα, το Ισραήλ δεν έχει δώσει επίσημα καμιά λεπτομέρεια για το 
πού θα πάνε οι άμαχοι, ούτε για το πώς. 

Οι πρόεδροι της Γαλλίας και της Αιγύπτου Εμανουέλ Μακρόν και Άμπντελ 
Φάταχ αλ Σίσι εξέφρασαν τη «σθεναρή αντίθεσή τους» στην επίθεση και σε 
«οποιοδήποτε εξαναγκαστικό εκτοπισμό» των αμάχων στο αιγυπτιακό 
έδαφος, ανέφερε χθες Κυριακή το Παρίσι. 

Η Ράφα και η Χαν Γιούνις, στο νότιο τμήμα της Λωρίδας της Γάζας, σε 
απόσταση μερικών χιλιομέτρων, καθώς και άλλοι τομείς του μικρού 
παλαιστινιακού θυλάκου, βομβαρδίστηκαν εντατικά από τον ισραηλινό 
στρατό με αποτέλεσμα να σκοτωθούν τουλάχιστον 127 άνθρωποι μέσα σε 24 
ώρες, ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Υγείας της Χαμάς. 

Στη Χαν Γιούνις, τη γενέτειρα του ηγέτη της Χαμάς στη Γάζα, του Γιαχία 
Σινουάρ, φερόμενου ως εγκεφάλου της επίθεσης της 7ης Οκτωβρίου, το 
νοσοκομείο Νάσερ «δεν λειτουργεί πλέον, έπειτα από πολιορκία μιας 
εβδομάδας που ακολουθήθηκε από έφοδο σε εξέλιξη», ανέφερε μέσω X (του 
πρώην Twitter) ο επικεφαλής του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) 
Τέντρος Αντανόμ Γκεμπρεέσους. 

Επτά ασθενείς, ανάμεσά τους νεογέννητο, πέθαναν από την Παρασκευή 
εξαιτίας των διακοπών της ηλεκτροδότησης, σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας 
της Χαμάς. Ενώ «70 μέλη του ιατρικού προσωπικού, ανάμεσά τους 
εντατικολόγοι», συνελήφθησαν. 

Οι ισραηλινές ειδικές δυνάμεις εισέβαλαν στο νοσοκομείο την Πέμπτη, με το 
επιτελείο να δικαιολογεί την επιχείρηση επικαλούμενο πληροφορίες της 
κατασκοπείας πως είχαν κρατηθεί όμηροι εκεί. Έκανε λόγο για συλλήψεις 
κάπου 100 «υπόπτων» και κατάσχεση όπλων και πυρομαχικών. 

Εκπρόσωπος του ισραηλινού στρατού, ο Ρίτσαρντ Χεχτ, διαβεβαίωσε πως 
παραδόθηκαν ντίζελ και οξυγόνο για να μπορέσει να λειτουργήσει η δομή 
υγείας. 

Η κατοχή ενώπιον του Διεθνούς Δικαστηρίου 

Στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη, τρεις Παλαιστίνιοι σκοτώθηκαν επίσης χθες 
Κυριακή, συμπεριλαμβανομένου στελέχους της Φάταχ, με φόντο την 
κατακόρυφη κλιμάκωση της βίας (και) εκεί. Από την 7η Οκτωβρίου, έχουν 
χάσει τη ζωή τους τουλάχιστον 398 Παλαιστίνιοι στη Δυτική Όχθη, είτε από 
τον στρατό ή από ένοπλους ισραηλινούς εποίκους, σύμφωνα με το υπουργείο 
Υγείας της Παλαιστινιακής Αρχής. 


